

# 搭建金融服务平台 帮助更多有实力企业加快上市步伐 淄博高新区激活IPO梯队进阶“密码”

前不久,辖区企业山东邦基科技股份”有限公司(以下简称“邦基科技”)成功在上海证券交易所(以下简称“上交所”)主板上市,让淄博高新区成为全市首个A股上市公司数量达两位数的区县(功能区)。目前淄博高新区打造的IPO梯队日趋完善,政银企三方联动,搭建金融服务平台,切实为企业纾难解困,帮助更多有实力的企业加快上市步伐。

时间回到10月19日上午,伴着响亮的鸣锣声,邦基科技成功登陆上交所主板。这家主营牲畜饲料的民营农企既是最近18年来第一家在上交所主板上市

的淄博企业,又是山东本土饲料企业上市第一股。邦基科技成长于淄博高新区,15年励精图治,发展壮大,结出丰硕成果。用邦基科技企业负责人的话说,企业在专注于饲料的研发生产的同时,得益于淄博高新区优厚的惠企政策支持,持续开辟“新赛道”,保持行业领先优势。

记者了解到,自2021年以来,淄博高新区坚持推进金融赋能行动,进一步激发市场主体发展活力,保持产业集聚优势,增强内驱动力,使得辖区成功入选全省24个上市公司孵化集聚区试点名单。

近两年来,淄博高新区新增上市公司2家;全区目前有上市挂牌企业146家,其中上市公司10家,“新三板”挂牌企业9家,区域性股权交易中心挂牌企业127家,总数量居全市第一位。IPO在审企业4家(信通电子、新恒汇、一诺威、开泰石化),报辅导企业2家(启明星、长裕集团),省级上市后备企业11家,市级上市后备企业24家,区级上市后备企业89家。截至目前,深市主板IPO企业排队112家,信通电子排队位次14;深市创业板IPO企业排队234家,新恒汇排队位次229(方正承销保荐);北交所

IPO企业排队97家,一诺威排队位次73,开泰石化排队位次90。

淄博高新区获批全省上市公司孵化集聚区试点以来,实现了新上市公司稳步增长和区域上市公司集群发展,同时完善上市后备企业梯队,为区域经济高质量发展带来更多新动力。

淄博高新区坚持完善惠企政策扶持,在市级出台《关于进一步促进金融业集聚发展若干措施》的基础上,推出高新区独有的惠企政策,积极开展“IPO进阶讲座”“北交所上市培训”“券商和金融督导队进企业进园区”等活动,促使辖区与中泰证券签

订战略合作协议;还根据基本实际需求,成立全市首批金融服务驿站,为个人创业者和辖区小微企业及时提供金融服务。

未来,淄博高新区将坚持以打造全省最优上市公司孵化集聚区为目标,进一步深化金融赋能和资本市场突破行动,整合集聚辖区金融资源,强化孵化企业培育效能,探索上市公司孵化集聚新模式,充分激活淄博高新区IPO梯队进阶“密码”,为淄博传统产业转型升级,经济社会实现高质量、跨越发展提供强力支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王莎 丁昊

## 帮走失儿童找家 这群热心人真是好样的

走街串巷  
晓会社区行

淄博11月7日讯 “现在的孩子都是家里的宝贝疙瘩,一下子走失了肯定着急得要命,小朋友更是很无助……”今天上午,张店学府花园小区网格员沈丛、卓越、宋汝艳回忆起几天之前帮助一名走失小女孩寻找家人的过程,她们连连感叹非常幸运。

几天前的下午,张店学府花园小区网格员沈丛、卓越、宋汝艳在上班路上,发现一名四岁左

右的小女孩在学府花园小区门口与家人走失。网格员立刻上前安抚住小女孩,并耐心询问其姓名、住址以及家人的信息,但因小女孩年龄尚小、表述不清,沟通中网格员得不到足够有效的信息,无法帮助小女孩找到家人。为此,社区网格员通过微信群、电话等方式联系辖区单位,同时把小女孩与家人走失的信息及女孩照片发到社区网格群,发动大家一起帮忙。

经过一番询问及查找,社区网格员在学府花园小区内找到了走失孩子的妈妈。社区网格员对孩子家人的身份信息进行了详细核实,确认无误后将孩子交到妈妈手中,并提醒她要注意看管好孩子,以防意外发生。

孩子的妈妈对社区网格员的热心相助连声道谢,“非常感谢你们,孩子走丢时我们急得就像热锅上的蚂蚁,还好有你们的热心帮助,帮我们找回孩子,衷心感谢网格员以及社区工作人员!今后我会照看好孩子。”

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



网格员正在详细询问孩子关于家人的信息。

名校

## 好课好好上

□ 淄博市张店区绿杉园小学 张波

盘点近期听课,无论是省网络研修课、市区优质课、学校常态课等,让我深深感受到:教师精心设计的好课堂一定是学生乐参与、有所获的课堂。怎样才能达到这一理想状态呢?

### 好好备课 ——考虑学情,设计学案

关于备课,老师们一般会投入很多时间,可有时劳心费力,教案很理想,课堂很失望,付出和收获不成正比,参评各级优质课更甚。从《追求理解的教学设计》一书中寻找解惑“良方”。

最好的设计应该是“以始为终”,从学习的结果开始逆向思考。太多的教师都只关注自己的“教”,而不是学生的“学”。他们首先花大量的时间思考的是:自己要做什么、使用哪些材料、要求学生做什么,而不是首先思考为了达到学习目标,学生需要什么。

如果没有设置清晰明了的学习优先次序,很多学生会感觉日复一日的学习是令人困惑和沮丧的。

读有所获,反思实际教学,我们应该明确:“教学”是师生双边活动,备课时“一厢情愿”,深思熟虑“如何教”,冷落了“如

何学”,自然造成“教”“学”过程的失衡状态——课堂上教师激情澎湃,学生却波澜不惊。

因此,我们要转变观念,“考虑学情、设计学案”必须在备课中予以重视,设身处地换位思考:课堂提问、评价反馈、拓展练习,是否方便学生的学?基于学情的教学设计才是有效的,而不是老师写好教案、过完课件就完成了教学任务。在充分调研学情的基础上,研读教材才有价值。面对小学生,环节设计有趣有效,学生才能乐参与,课堂才会有智慧生成。

“学为中心,素养为本”的本质是让学生听得懂,学科思维有提升。标准是看学生的学习兴趣,听讲状态,投入程度。即学生是否愿学,乐学,会学。

### 好好讲课 ——因材施教,因人而异

打磨一节好课,我们会发现,真正困扰学生的,有时并不是我们凭经验认为的选不对方法、理不顺过程等,而是在讲述内容时以什么为标准。

比如同一主题的教学内容,会在不同的年级反复出现:数学教材中的“数、图形、面积”,语文中的“书写、感情朗读、体

会话句”等,实际不同年级上课却几乎相同的教学模式;有些知识点前面年级讲过了,到了后面年级仍浅层次循环教学,效率低下。所以,在了解学情、设计好学案的基础上,要遵循知识螺旋上升的规律,结合课程标准、年龄段目标,逐年提升。

相同的教案,不同老师的课堂呈现会不一样。好课堂,好在教师“目中有人”,他们满含鼓励的眼神、随机应变的教学机智无不体现着对学生的尊重!因为学情有变,预设的教学环节马上调整更换,预设交流的话题跑偏,那就放出去再收回来。在实际学情面前,教案可以随机调整成学案。在“精彩、温和、安全”的课堂中,学生才会情绪愉悦,积极参与课堂互动……

好课堂好像一切尽在老师掌握之中,而这“掌握”正是充分了解学情的体现。有的教师照搬特级教师的教案上课,效果却不理想,很大程度上就是因为“生源、学情”不同。

所以,如何备课、上课顺畅,突出“学生主体”地位,需要落实到日常每一节课堂中。从学生的实际需求出发,做他们的导师、知音,想其所念,帮其所难,这样的课堂互动才会泛起智慧的涟漪,令人回味无穷。

关注教育信息 发布校园新闻 电话: 13906438877 (微信同号)

近日,由中国计算机学会的组织的全国青少年信息学奥林匹克竞赛的初级赛事 CSP-J/S 第一轮认证落下帷幕,张店区实验中学5名学生以初中生身份挑战高中组比赛,张铭阳、魏梓赫、王弘毅、云天颀获全国一等奖,宋易唐获全国二等奖。初中组比赛有22名同学获全国一等奖,29人获全国二等奖,26人获全国三等奖,各等级获奖人数稳居全市第一。学校得到山东省信息学奥林匹克竞赛委员会主任刘培玉教授的高度赞许与肯定。  
王婷

近日,为增进新教师们的幸福感和归属感,帮助他们更快完成角色转变,更好地开展教育教学工作,潘南小学心理健康教育团队为新入职的教师开展了一次心理成长沙龙活动。  
马琳芳

10月,淄博第十八中学举办了高二年级篮球友谊赛。比赛明确要求文明比赛,以球会友,服从赛事宗旨,服从裁判,听从指挥,展现各代表队的良好素质。  
马娜

10月26日下午,淄博十七中2020级音乐专业教师王荣教学汇报展演在学校阶梯教室激情唱响。  
曹然霞

10月23日,由学生处主办、“校园之声”广播站承办的淄博七中“辉煌70年”第二十七届校园文化艺术节主持人大赛总决赛在淄博七中英才书院五楼会议室拉开帷幕。  
王昕滢

9月—10月,淄博中学在初高中贯通部和高一一年级陆续开展了丰富的职业体验活动,学校积极构建校外劳动教育课程体系,围绕职业体验开展服务性劳动,引导学生养成劳动习惯,提高劳动能力。  
马雪花

10月20日上午,张店区教师教育研究中心主任刘芬、副主任张连明、小学部主任王瑶、科研部培训部领导及各学科教研员一行到祥瑞园小学进行教学视导。  
王文瑾

10月23日清晨,淄博高新区实验小学二二中队的少先队员们来到高新区环卫部门,与环卫工人一起组织了一场暖“橙”行动,为环卫工人献上温暖的敬意与爱意。  
李瑛

11月3日,张店区凯瑞小学所有综合组学科老师相聚线上钉钉群进行集体大教研展示,此次教研展示由体育组主持,主题为《目光所至皆在脚下》。  
高星